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Co nového v naší mateřské škole ? 
 
Do mateřské školy jsou přijímány děti na základě zápisu do MŠ 
v souladu s Vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, 
zpravidla ve věku od 3 do 6 let. Při zápisu do mateřské školy rodiče 
stanoví po dohodě  s ředitelkou docházku dítěte do MŠ. Od 1. ledna 
2008 nabývá účinnosti Zákon č. 261/2007 Sb. o státní sociální podpo-
ře. Rodiče dětí, které dovršily věku 3 let, mohou zvolit ze dvou vari-

ant: buď bude dítě navštěvovat MŠ denně, nejvýše však na čtyři hodiny nebo na pět 
dní v měsíci, aniž by přišli o rodičovský příspěvek. 
 

Pro  školní rok  2007/2008 bylo zapsáno do mateřské školy 21 dětí, z toho 13 
děvčat. V listopadu a lednu se dvě děti odstěhovaly do Znojma.  

Do základní školy je připravováno 12 předškoláků. Ve čtvrtek 14. února 2008 je 
čeká „velký den“. Se svými rodiči se zúčastní zápisu do 1. třídy v ZŠ Tasovice a po 
prázdninách nastoupí do školy již jako opravdoví školáci. Přejeme každému dítěti, aby 
na konci předškolního vzdělávání se každému naplnilo motto: „Vše, co potřebuji znát, 
jsem se naučil v mateřské škole“ a bylo schopno úspěšně zvládat roli školáka. 

Naše MŠ pracuje podle vlastního školního vzdělávacího programu s názvem  „Je 
nám spolu dobře“.  Základní obsah vzdělávání byl stanoven tak, aby odpovídal zá-
kladním cílům a přitom respektoval věk dětí, jejich individuální předpoklady, zájmy, 
potřeby i zkušenosti. Hlavní témata vzdělávací nabídky:  

 1. Kluci, holky, spěchejte do naší školky 

         2. Podzim čaruje 

         3. Nechci být nemocný 

         4. Hurá, po roce, opět jsou tu vánoce  

         5. Zima, zima, zimička 

         6. Co děláme celý den 

         7. Jaro ťuká 

         8. Svět kolem nás 

         9. Svátky jara 

                                 10. Děti a naše zem 

K oblíbeným akcím dětí patří návštěva divadelního představení ve Znojmě (cel-
kem 5 představení).  V prosinci se naše třída na jeden den proměnila v čertovskou 
školu, do které přišly děti převlečené za čertíky, andílky a nechyběl ani Mikuláš. Ja-
ko dárek k vánocům připravily děti pro své nejbližší vánoční besídku. Nejmladší děti 
zahrály pohádku „O řepě“, předškoláci pohádku „O Šípkové Růžence“ a na závěr 
děti přednesly vánoční básničky a zazpívaly koledy. Naše zpěváčky i recitátory jste 
mohli slyšet také na vánočním zpívání u vánočního stromu. Z radostného zpívání je 
neodradila zima ani mráz.  



 V průběhu měsíce dubna plánujeme zápis nových dětí do MŠ. Je důležité, aby 
rodiče, kteří chtějí své dítě dávat do mateřské školy v období září 2008 – červen 
2009, přišli v daném termínu k zápisu.  

 Na závěr bych ráda poděkovala všem našim sponzorům, panu Vranovskému za 
mikulášskou nadílku pro děti, pořadatelům hodů, kteří nám přispěli pět tisíc korun 
na stavebnice Lego a všem dalším, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli naší mateř-
ské škole. 

 
           Ivana Nováková, ředitelka MŠ Krhovice 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vánoční besídka u pomníku - 22.12.2007 
 

 
 
 

SSppoolleeččeennsskkáá  kkrroonniikkaa  
 
 

Narodili se 
 

13.1.2006 Petr Henych 31.10.2006 Tereza Boudná 
10.3.2006 Bronislav Kraizel 22.12.2006 Vojtěch Balík 
11.4.2006 Zdeněk Rožnovský 20.1.2007 Josef Varaja 
3.6.2006 Jan Bystřický 19.5.2007 Anna Sedlářová 
8.6.2006 Eliška Strnadová 26.6.2007 Simona Sovová 
9.6.2006 Lucie Rožnovská 27.9.2007 Patrik Ivanovič 
5.9.2006 Dušan Dikovský 11.11.2007 Alžběta Brabcová 
20.10.2006 Kamila Burianová   

   



 
Významná životní jubilea 

 
 

leden 2006 Františka Pešková 87 let 
březen 2006 Marie Polachová 87 let 
květen 2006 Marie Venková 94 let 
červen 2006 Julie Rožnovská 80 let 
červenec 2006 Ľubomír Otépka 70 let 
září 2006 Marie Bábíková 81 let 
prosinec 2006 Josef Trávníček 70 let 
prosinec 2006 Jarmila Rožnovská 81 let 
leden 2007 Františka Pešková 88 let 
leden 2007 Ludmila Zvonková 80 let 
leden 2007 Anežka Dzanová 70 let 
leden 2007 Ladislav Hozák 75 let 
březen 2007 Zdeňka Hozáková 75 let 
duben 2007 Jaroslav Šimon 80 let 
duben 2007 Anna Smékalová 70 let 
květen 2007 Marie Venková 95 let 
květen 2007 Jan Zelinka 70 let 
květen 2007 Františka Kovalčíková 70 let 
červen 2007 Julie Rožnovská 81 let 
srpen 2007 Marie Matoušková 70 let 
září 2007 Marie Bábíková 82 let 
říjen 2007 Lila Otépková 70 let 
listopad 2007 Marie Přinosilová 88 let 
prosinec 2007 Jarmila Rožnovská 82 let 
prosinec 2007 Tibor Brindza 70 let 
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UUU  Navždy nás opustili 
 

únor 2006 Anežka Sládková 
březen 2006  Antonius Gazdík 
červen 2006  Anna Kociánová 
listopad 2006 Zdeňka Šimonová 
únor 2007 Eva Minarčíková 
květen 2007 Rudolf Kaas 
listopad 2007  Jan Kovalčík 

 
 
 
 
 



Z   h i s t o r i e   o b c e 
 

V roce 1953, kdy měla být provedena výběrová skartace spisů, B. Fučík zjistil, 
že písemnosti obecního archivu se nedochovaly. Dalším pátráním bylo prokázáno, že 
písemnosti z 1.republiky byly za okupace skartovány a písemnosti z doby okupace 
byly po roce 1945 svévolně zničeny.  Dění v obci po válce popisoval v obecní kronice 
pan Prčík. Tato kronika je uložena v Okresním archivu ve Znojmě. Na konci minulého 
století se za záhadných okolností ztratila tehdejší kronika, což mohlo být jedním z dů-
sledků změn politického systému po roce 1989.  

Do roku 1949 museli starší žáci navštěvovat školu v Micmanicích. Tehdy se sa-
mozřejmě chodilo pěšky nebo se žáci sváželi koňským povozem. V tomto roce byli tito 
žáci převedeni do školy v Hodonicích. Mladší žáci navštěvovali místní školu 
v Krhovicích, jejímž tehdejším ředitelem byl pan Jan Přinosil, který zde zároveň i vyu-
čoval.  

V roce 1946 byla navržena stavba mostu přes řeku Dyji směrem 
k Micmanicícm. Bylo rozhodnuto, že na stavbě tohoto mostu se budou muset svými 
silami podílet i místní občané. V říjnu téhož roku byla stavba mostu zahájena, celkový 
rozpočet stavby činil 205.230,- Kč. 40 % těchto nákladů uhradily společně obce Stra-
chotice a Micmanice. 

 
 

Lenka Ivanovičová, kronikářka obce 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dožínky v roce 1949 



Ze života mysliveckého sdružení Krhovice 
  

16. února letošního roku se sešli především myslivci z Krhovic na své vý-
roční členské schůzi. Zde bilancovali uplynulý myslivecký rok, který na rozdíl od 
roku kalendářního trvá od 1.4. do 31.3. roku následujícího. Závěrem členské 
schůze byl na další pětileté volební období zvolen výbor mysliveckého sdružení 
ve složení: Rudolf Ivanovič ml. – předseda, Pavel Vítek – místopředseda, kyno-
logický, střelecký a kulturní referent, Petr Schmuttermeier – myslivecký hospo-
dář, Ivan Pfeifer st. – finanční hospodář, Radek Cedidla – jednatel. Činnost re-
vizní komise zajišťují společnými silami Roman Rožnovský, Miroslav Imrich a 
Roman Sova. 

V současné době má myslivecké sdružení celkem 16 členů, což je stejný 
počet jako v loňském roce, průměrný věk jeho členů je 45 let. Myslivecké sdru-
žení Krhovice je dobrovolným občanským sdružením, jehož členové bez výhrad 
dodržují zásady zakotvené ve stanovách sdružení.  

Hlavními druhy zvěře, která se v krhovické honitbě vyskytuje, je zvěř srn-
čí, zajíci, bažanti a dále okrajově kachny, divočáci, koroptve atd.. Tuto zvěř je 
třeba každoročně přikrmovat, zvláště v době strádání a nouze, a to krmivem 
objemovým, jadrným, minerálním a léčivy. 

Loni ubylo v revíru celkem 39 ks srnčí zvěře (18 ks bylo uloveno, 21 ks 
uhynulo – na tomto úhynu se podíleli hlavně toulaví a pytlačící psi), bylo ulove-
no 245 ks zajíců, 69 jich uhynulo, zvláště pod koly automobilů projíždějících po 
frekventované silnici před a za Krkovicemi, dále bylo uloveno 68 bažantů-
kohoutů a 21 kachen divokých. 

 
Petr Schmuttermeier, myslivecký hospodář 

  
  

SSlloovvoo  ssttaarroossttyy  
 
Vážení spoluobčané, 
                                            

Úvodem bych Vás rád všechny pozdravil a chtěl bych Vám popřát vše dobré 
v tomto přestupném roce 2008. Prostřednictvím tohoto zpravodaje bych se s Vámi 
chtěl opět podělit o několik informací týkajících se fungování naší obce.  

 
Na začátku bych se rád zmínil o připojování jednotlivých domácností ke splaš-

kové kanalizaci. V minulém vydání zpravodaje jsem se podrobně rozepsal o historii 
tohoto projektu a o nemalých nákladech na jeho vybudování. V současnosti je 



v Krhovicích na kanalizaci připojeno cca 80 % domácností, což sice není špatné číslo, 
ale máme ještě pořád co dohánět, protože na kanalizaci by měly být připojeny prak-
ticky všechny domácnosti, u kterých je to technicky možné, tj. téměř všechny domy a 
byty v naší obci. Při této příležitosti bych si opět dovolil připomenout, že obecní úřad 
má ve smyslu § 25 zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou 
potřebu právo provádět kontrolu způsobu likvidace odpadních vod. Vlastníci nemovi-
tostí, které nejsou napojeny na veřejnou kanalizaci, jsou na výzvu příslušného orgánu 
povinni doložit protokol o vodotěsnosti septiku a doklady o četnosti a zaplacení odvo-
zu splaškových odpadních vod s uvedením jména, čísla popisného nemovitosti a data. 
Ti, kteří své domácnosti dosud ke kanalizaci nepřipojili, již možná byli nebo 
v nejbližší době zřejmě budou písemně kontaktováni provozovatelem kanalizace, Vo-
dárenskou akciovou společností, a.s. a vyzváni k připojení se na kanalizační řád obce.  

 
Nyní několik slov k aktuálnímu stavu obecního rozpočtu. Jeho kondice se loni 

mimo jiné díky prodeji plynofikační sítě obce výrazně zlepšila, takže již nyní nehrozí 
žádné krizové scénáře jako v loňském roce. V této souvislosti bych chtěl občany 
ubezpečit, že samotný prodej plynofikační sítě nemá žádný vliv na cenu zemního ply-
nu pro konečného spotřebitele, je to víceméně administrativní záležitost. Díky zlepše-
ní stavu obecních financí bylo možno zahájit rekonstrukci chodníků a některých nevy-
hovujících vodovodních přípojek, se kterou se koncem ledna započalo na spodní ulici 
u kostela. V letošním roce bych rád pokračoval v rekonstrukci chodníků i v dalších 
lokalitách obce. 

 
Míra budování a rozvoje obce však významnou mírou záleží na zastupitelstvu 

obce a jeho akceschopnosti. Jeho členové se maximálně snaží pracovat pro blaho ob-
ce a obětují tomu i část svého volného času, za což jim patří dík. Toto ale bohužel 
neplatí o dvou zastupitelích, jejichž jména lze najít v zápisech ze schůzí zastupitelstva 
na obecní vývěsce nebo na webových stránkách obce. Již delší dobu se bez omluvy 
neúčastní zasedání zastupitelstva obce, čímž porušují Zákon o obcích a Jednací řád 
obce, což je ale zřejmě příliš netrápí. Netrápí je zřejmě ani to, že jim mnoho občanů 
dalo prostřednictvím svých hlasů důvěru a pověřilo je prací pro blaho obce a oni svým 
jednáním touto důvěrou veřejně pohrdají a dokonce bez výčitek pobírají za svou ne-
činnost i měsíční odměnu. Není mi zcela jasné, proč tedy na podzim 2006 do funkcí 
zastupitelů obce vůbec kandidovali a co svým jednáním míní svému okolí dokazovat, 
ale jisté je to, že jediné, co v tomto funkčním období ve své funkci učinili, byla obha-
joba soukromých zájmů a šíření nesmyslných fám v horním pohostinství. Navíc, pro-
tože ze svých funkcí neodstoupili, blokují tím své místo v zastupitelstvu případným 
náhradníkům, kteří by na rozdíl od nich jistě rádi pracovali ve prospěch obce. Věřím, 
že jejich jednání není voličům lhostejné a že to zohlední i při nejbližších komunálních 
volbách. 

 
Posledním tématem, kterému bych se dnes chtěl věnovat, je pořádek, či spíše 

nepořádek v  naší obci. Velmi mě mrzí, že několik neukázněných jedinců znečišťuje 
obec a její okolí a znepříjemňuje tím život ostatním slušným a poctivým občanům. 
Některá veřejná prostranství obce díky spoustě papírků a obalů od všeho možného 
bohužel připomínají spíše okolí skládky než reprezentativní prostory malebné obce, a 
to byla veškerá veřejná prostranství před nedávnem kompletně uklizena, což samo-



zřejmě také něco stálo. Jistě jste si rovněž všimli devastace autobusové čekárny a 
jejího okolí, bohužel i nedávno opravená fasáda kostela se již také stala terčem van-
dalů, o zavážení okolních lesů odpadem všeho druhu ani nemluvě. Na tomto místě 
bych chtěl zdůraznit, že v případě zjištění viníka tohoto znečišťování budu důrazně 
trvat na jeho exemplárním potrestání. Viníci poškození malby čekárny jsou již známi a 
Policie ČR v současné době dokončuje vyšetřování tohoto případu. Myslím, že napří-
klad stavební suť lze za nepříliš vysoký poplatek vyvézt do Ekolomu v Hodonicích, 
nebezpečný odpad a odpad velkoobjemový lze zlikvidovat jeho odložením do každo-
ročně přistavovaných kontejnerů. Odpad menšího objemu lze pak uložit do popelnic, 
které vlastní každá domácnost a jejichž počet není omezen. Bude - li obec muset na 
své náklady likvidovat různé divoké skládky a podobné nešvary, pak se to bohužel 
může negativně odrazit i na výši ročního poplatku za odvoz tuhého domovního odpa-
du. Mezi velké nešvary patří bohužel i živelné parkování vozidel na chodnících a volně 
pobíhající psi, kteří jsou hrozbou především pro nejmenší obyvatele naší obce. Věřím, 
že si všichni přejeme, aby naše obec byla dobrou vizitkou svých občanů a na své pří-
padné návštěvníky působila jen tím nejlepším dojmem. Myslím, že Krhovice jsou obcí 
malebnou a atraktivní, o bydlení v ní je opravdu veliký zájem, což mimo jiné dokládají 
četné dotazy na volné domy či stavební místa. Zajímavostí je určitě i to, že počet 
obyvatel naší obce na konci loňského roku přesáhl počet 500 a věřím, že tento pozi-
tivní trend bude pokračovat i v následujících letech.  

 
To je pro dnešek asi vše, co jsem Vám chtěl prostřednictvím obecního zpravo-

daje sdělit. Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí a spokojenosti a budu se těšit někdy 
příště v obecním ZPRAVODAJI. 
 

Martin Major, starosta 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rekonstrukce chodníků v ulici u kostela 


